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2014. Titular Septiembre. Opción A. Ejercicio 1.

[2,5 puntos] Sabiendo que lim
x→0

cos (3x)− ex + ax
xsen (x)

es finito, calcula a y el valor del límite.

Las indeterminaciones 0
0 y ∞

∞ podemos resol-
verlas aplicando de forma directa la regla de
L�Hôpital, la cual nos dice que dicho límite es
igual al limite obtenido de derivar numerador y
denominador de forma independiente:

lim
x→k

f (x)
g (x)

= lim
x→k

f ′ (x)
g′ (x)

lim
x→0

cos (3x)− ex + ax
x · sen (x)

=

=
cos (3 · 0)− e0 + a · (0)

(0) · sen (0)
=

=
1 − 1 + 0

0
=

0
0

IND
l′Hôpital−−−−→

lim
x→0

− sen (3x) · 3 − ex + a
(1) · sen (x) + x · cos (x)

= lim
x→0

− 3sen (3x)− ex + a
sen (x) + x · cos (x)

=
− 3 · sen (0)− e0 + a
sen (0) + (0) · cos (0)

=
− 1 + a

0

Hemos obtenido el caso general de un número partido de cero, k
0 , que en análisis solemos decir que se

“aproxima” a infinito, pero el enunciado nos impone que el límite debe ser finito, es decir debe de dar
como resultado un número, por lo tanto la única manera que no obtengamos un número partido por cero
es que el propio numerador también sea cero, para ello igualaremos a cero el numerador para obtener el
valor de a y así poder seguir resolviendo el límite.

−1 + a = 0 → a = 1

Para a = 1

lim
x→0

− 3sen (3x)− ex + 1
sen (x) + x · cos (x)

=
0
0

IND
l′Hôpital−−−−→lim

x→0

− 3 · cos (3x) · 3 − ex

cos (x) + [1 · cos (x)− x · sen (x)]
=

= lim
x→0

− 9cos (3x)− ex

2cos (x)− x · sen (x)
=

− 9·cos (0)− e0

2 · cos (0)− 0 · sen (0)
=

− 9 · 1 − 1
2 · 1 + 0

= −
10
2
= −5

Solución:

Para a = 2 el lim
x→0

cos (3x)− ex + ax
xsen (x)

= −5
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2014. Suplente Septiembre. Opción A. Ejercicio 1.

[2,5 puntos] Sabiendo que lim
x→1


x

x − 1
−

a
lnx


es finito, calcula a y el valor del límite

(ln denota el logaritmo neperiano).

Las indeterminaciones 0
0 y ∞

∞ podemos resol-
verlas aplicando de forma directa la regla de
L�Hôpital, la cual nos dice que dicho límite es
igual al limite obtenido de derivar numerador y
denominador de forma independiente:

lim
x→k

f (x)
g (x)

= lim
x→k

f ′ (x)
g′ (x)

lim
x→1


x

x − 1
−

a
lnx


=




Sumamos ambas fracciones
para expesarla como una
única fracción y llegar a
tener una indeterminanción

de
0
0

o
∞
∞

.



=

= lim
x→1

x · ln (x)− a · (x − 1)
(x − 1) · ln (x)

=

=
1 · ln (1)− a · (1 − 1)

(1 − 1) · ln (1)
=

0
0

IND
l′Hôpital−−−−→

lim
x→1


1 · ln (x) + x ·

1
x


− a · (1)

1 · ln (x) + (x − 1) ·
1
x

=


Quitaremos los castillos de fracciones al finalizar el límite
porque si lo hacemos ahora se complicará en exceso el límite


=

= lim
x→1

ln (x) + 1 − a

ln (x) +
x − 1

x

=
ln (1) + 1 − a

ln (1) +
1 − 1

1

=
0 + 1 − a

0
=

1 − a
0

Hemos obtenido el caso general de un número partido de cero, k
0 , que en análisis solemos decir que se

“aproxima” a infinito, pero el enunciado nos impone que el límite debe ser finito, es decir debe de dar
como resultado un número, por lo tanto la única manera que no obtengamos un número partido por cero
es que el propio numerador también sea cero, para ello igualaremos a cero el numerador para obtener el
valor de a y así poder seguir resolviendo el límite.

1 − a = 0 → a = 1
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Para a = 1

lim
x→1

ln (x) + �1 − �1

ln (x) +
x − 1

x

= lim
x→1

ln (x)

ln (x) +
x − 1

x

=
0
0

IND
l′Hôpital−−−−→lim

x→1

1
x

1
x
+

(1) · x − (x − 1) · 1
x2

=

= lim
x→1

1
x

1
x
+

�x −�x + 1
x2

= lim
x→1

1
x

1
x
+

1
x2

=




Sacamos factor común al
1
x

del denominador

para simpificar la expresión obtenida.
1
x
+

1
x2 =

1
x
·


1 +
1
x





=

= lim
x→1

�
�
��1

x

�
�
��1

x
·


1 +
1
x

 = lim
x→1

1

1 +
1
x

= lim
x→1

1

1 · x
x

+
1
x

= lim
x→1

1

x + 1
x

=

= lim
x→1


(1)÷


x + 1

x


= lim

x→1

1 · x
1 · (x + 1)

= lim
x→1

x
x + 1

=
1

1 + 1
=

1
2

Solución:

Para a = 1 el lim
x→1


x

x − 1
−

a
lnx


=

1
2
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2014. Reserva B. Opción A. Ejercicio 1.

[2,5 puntos] Calcula lim
x→0

tan (x)− sen (x)
x − sen (x)

Las indeterminaciones 0
0 y ∞

∞ podemos resol-
verlas aplicando de forma directa la regla de
L�Hôpital, la cual nos dice que dicho límite es
igual al limite obtenido de derivar numerador y
denominador de forma independiente:

lim
x→k

f (x)
g (x)

= lim
x→k

f ′ (x)
g′ (x)

lim
x→0

tan (x)− sen (x)
x − sen (x)

=

=
tan (0)− sen (0)

0 − sen (0)
=

0
0

IND
l′Hôpital−−−−→

lim
x→0

1 + tan2 (x)− cos (x)
1 − cos (x)

=
1 + 0 − 1

1 − 1
=

0
0

IND
l′Hôpital−−−−→

lim
x→0

2 · tan (x) ·

1 + tan2 (x)


− [−sen (x)]

− [−sen (x)]
=




Como tan (x) =
sen (x)
cos (x)

si la sustituimos

podremos simplificar la expresión ahorrándonos
hacer un tercer l’Hôpital.



=

= lim
x→0

sen (x)
cos (x)

·

2 + 2tan2 (x)


+ sen (x)

sen (x)
= lim

x→0

sen (x) ·

2 + 2tan2 (x)



cos (x)
+

sen (x) · cos (x)
cos (x)

sen (x)
=

= lim
x→0

sen (x) ·

2 + 2tan2 (x)


+ sen (x) · cos (x)

cos (x)
sen (x)

=




Sacamos factor común a sen (x)

sen (x) ·

2 + 2tan2 (x)


+ sen (x) · cos (x) =

= sen (x) ·

2 + 2tan2 (x) + cos (x)





=

= lim
x→0

����sen (x) ·

2 + 2tan2 (x) + cos (x)



cos (x)
����sen (x)

= lim
x→0

2 + 2tan2 (x) + cos (x)
cos (x)

=

=
2 + 2 · tan2 (0) + cos (0)

cos (0)
=

3 + 0
1

= 3

Solución:

El lim
x→0

tan (x)− sen (x)
x − sen (x)

= 3
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